



Из опыта реализации проекта «ШАГ –Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Жуховичская средняя школа» Кореличский район, аг. Большие Жуховичи.

Тема: «РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ. СЕМЬЯ - НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

26.10.2023 в школе состоялась диалоговая площадка в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII–XI классов на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. Семья - начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

Гостем ШАГа стал отец Владимир Коляда, настоятель храма Рождества Ионна Предтечи деревни Малые Жуховичи, сотрудник отдела религиозного образования и катехизации Новогрудской епархии в Кореличском районе, многодетный отец, любящий муж и просто широкой души человек.

Открыла встречу классный руководитель 9 класса Татьяна Геннадьевна Ломоносова прекрасными словами неизвестного автора:



Какое счастье жить на свете,  
Когда я в мире не одна.  
Когда душа теплом согрета  
И за спиной стоит семья.  
Понять способны мы не сразу -  
На это нужно много лет:  
Семья даётся лишь однажды -  
Дороже... ближе...лучше нет!

Во время проведения этапа ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ» классный руководитель сконцентрировала внимание на том, что именно с семьи начинается жизнь человека, именно в семье происходит формирование его как гражданина. В семье человек рождается не только физически, но и духовно. Семья – это дом, место, где уютно и спокойно, где всегда поймут и поддержат, помогут решить проблемы и искренне разделят радость. Очень важно, чтобы семья была прочной и полной.



Далее Ломоносова Т.Г. предложила ребятам принять участие в викторине «Мы узнаем». Какую поддержку получает семья в нашей стране? Кому и за что вручается орден Матери? Каковы обязанности детей по отношению к родителям? Какова цель конкурса «Семья года»? Каким праздником начинается и каким заканчивается Неделя родительской любви? Вопросы

викторины дали возможность учащимся активно проявить себя и дать содержательные ответы.

Инициативная группа учащихся 9 класса подготовила более подробную информацию о государственной награде ордене Матери и привели данные статистики.

*С 1996 года в стране награждено более 13 тыс. матерей. В Гродненской области с 1996 года орденом Матери награждены 1 тыс. 374 женщины, в том числе в 2023 году - 27 женщин. В*



*2020 году этой государственной награды были удостоены 2 кореличанки. В 2021 году ещё одна женщина нашего района получила орден Матери. Это жительница агрогородка Б.Жуховичи.*

Не оставили ребята без внимания и замечательный конкурс «Семья года»: Республиканский конкурс «Семья года» проводится с 2012 года. Организатором конкурса выступило Министерство труда и социальной защиты при участии Министерства информации, Министерства культуры, областных и Минского городского исполнительных комитетов. Соорганизаторами конкурса

являются ОО «Белорусский союз женщин» и Федерация профсоюзов Беларуси. Его цель – повышение роли и престижа семьи как социального института. В 2022 году в отборочных этапах конкурса приняли участие более 500 семей. В прошлом году Кореличский район на областном этапе конкурса представляла семья Шишкыр из аг. Райца, победители районного этапа.

На этапе проведения ШАГа 2 ведущая предоставила слово приглашённому гостю настоятелю храма Владимиру Коляде.

Отец Владимир начал свою речь с определения слова «мама» и правильности праздника «День матери». А далее отметил, что «года два тому назад звучала тема совсем другая, не просто дань уважения маме, а мы



начали говорить о семье». После вопроса к старшеклассникам «почему?» ребята вступили с гостем в активный диалог. Звучали самые разные ответы: «мы все застряли в гаджетах», «нам нужно больше общения», «разводы», «перестали слышать друг друга». Отец Владимир сравнил семью с фундаментом здания: «В обществе семья играет роль фундамента, если нет фундамента, никакое здание не будет

стоять». Коснулся гость и таких терминов как «без ребёнка», «без семьи». Эти термины касаются тех людей, которые решили не лишать себя радостей и удовольствий жизни и обременять себя детьми и семьёй. «Из всего вышесказанного можно сделать вывод, что, если ничего не предпринимать, мы потеряем своё общество. Именно поэтому так «громко» заговорили о семье,» – подчеркнул отец Владимир.



Далее учащиеся задавали гостю разнообразные вопросы. Ребятам интересовало многое как из личной жизни, так и из профессиональной. Живой отклик нашли ответы на следующие вопросы: «Что самое главное в отношениях родителей и детей?», «Как вы, считаете укрепляют ли семью

традиции?», «Ваша формула счастливой семьи?», «Как, по-вашему, кто должен быть главным в семье: муж или жена?»

В завершении своего выступления отец Владимир рассказал о своей замечательной семье: «И я, и моя супруга из священнических семей. Вместе с матушкой воспитываем пятерых детей и приемную дочь. Семья дружная, общительная. Любим путешествовать и познавать мир, стараемся не тормозить и не тратить время на что - либо пустое, занимаемся волонтерством».

На этапе проведения ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» присутствующими было отмечено, что тема разговора была актуальна, а некоторые даже пересмотрели свои взгляды на семью.

Классный руководитель предложила каждому написать на лепесточках ромашки ответ на вопрос: «Чем, по-вашему мнению, сильна семья?» и закрепить ответ на доске.



Заместитель директора по воспитательной работе  
государственного учреждения образования  
«Жуховичская средняя школа» Кореличского  
района Юлия Ивановна Жук